

培育优质油茶嫁接苗280多万株

通山石航珍稀植物培育中心再创历史新高

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 阮金华 余圣颜)近日,记者在通山石航珍稀植物培育中心新建繁育苗木基地上看到,工人们正在有条不紊地将已嫁接好的油茶苗植入轻基质无纺布容器杯,随后用塑料薄膜覆盖保温保湿。

“这里地势好、水源充沛、立地条件好,新建苗圃地面积有30多亩,已栽植嫁接好230多万株苗木。”石航山林场场长、培育中心负责人陈新谦介绍。

该基地位于通山县大路乡杨狮坑

村坳上焦。在苗木嫁接大棚内,40多名女工熟练地采用芽苗砧嫁接方法嫁接油茶苗。通山县油茶苗嫁接技术专家王兰惠介绍,嫁接所用的接穗枝条是从中国林科院亚林所引进的优良品种长林系列18号、4号、40号、53号和3号等,所用砧木则是本中心通过沙藏种子培育出的优质芽苗。

据介绍,今年苗木嫁接在5月底完成,嫁接油茶苗总数达到280多万株,创下中心成立十年来的历史新高。经

过后期管理,到明年可确保出圃优质油茶苗200万株以上,保证全县油茶扩面提质增效林业重点项目的苗木供应。

据悉,通山石航珍稀植物培育中心是全省审核认定的31家油茶苗重点培育基地之一,担负着通山优质油茶苗的保供重任。近年来,县林业局借助珍稀植物培育中心平台,着力抓好珍稀植物培育,助推“两山”创建试点县建设,还在苗木嫁接、管理和取苗过程中聘请周边村民务工,帮助群众就业增收,助力乡村振兴。

通山启动“2023清风行动”

严厉打击破坏野生动植物资源违法犯罪

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 阮金华 焦学英)“不经营野生动物及其制品,不加工制作以野生动物为原辅料的菜品……”5月29日,通山县大畈清水鱼土菜馆罗老板将签了名字的承诺书现场交给县林业执法大队工作人员。

连日来,通山县林业执法大队工作人员分赴有可能涉及野生动物收售、食用的各大餐馆,宣传保护野生动物的有关法律法规,将县林业局印制的“禁止猎捕、交易、食用野生动物”宣传画报张贴上墙,倡导文明经营,从源头上杜绝食品安全隐患,并由商户签订不猎捕、

交易、运输、食用野生动物,不使用“野味”“野生”等词语制作菜单进行宣传和招揽顾客(包括店面招牌)等五个方面的承诺书。

这是通山县开展“2023清风行动”的镜头之一。据悉,通山县从5月25日开始正式启动“2023清风行动”,由林业、农业、网信、公安、交通运输、市场监管和邮政管理等七部门联合开展,旨在通过开展联合行动,严厉打击破坏野生动植物资源违法犯罪,坚决遏制非法猎捕(采集)、人工繁育、出售、购买、利用、食用、运输、携带、寄递、进出口野生动植物及其制品行为。

此次行动为期20天,采取部门行动与联合集中行动相结合的方式进行。行动中,执法人员通过加强野外巡护值守、网上违法违规行为治理、非法经营市场清理整顿和运输货物监督检查等措施,重点打击各类违法犯罪行为,整治区域场所。

“通过压实地方政府主体责任,坚持部门协作、打防结合、群防群治和线上线下全方位一体化监管,形成各级林长、各部门、各乡镇监管合力,营造全社会共同关注和保护野生动植物的良好氛围。”通山县林长制办公室相关负责人表示。

红领巾“牵手”火焰蓝

为进一步增强少先队员光荣感,推进阶梯式成长激励体系建设,近日,共青团通山县委在少先队校外实践基地县消防救援大队开展2023年通山县“少年军校”活动。

活动中,通山县消防救援大队特勤班班长、校外少先队辅导员夏天向少先队员们介绍了防火服、无人机、移动水炮、无齿锯,破拆工具组等常用器材的功能和用途,并讲解了火灾预防、火灾逃生、消防器械演变等知识。

40秒整装现场体验、不同类型消防车识别、出水灭火、观摩云梯消防车解救被困人员……活动中,通过“面对面”认识、“手拉手”体验,少先队员们“零距离”体会到消防员不怕苦、不怕累的精神,在丰富消防安全知识的同时,进一步增强了安全意识。

(记者 王奇峰 通讯员 刘小平)



南林桥镇人大代表助力咸九高速项目顺利推进

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 吴仪)“挖掘机准备……开始!”6月2日,南林桥镇石城村一组,随着指挥长一声令下,大型挖掘机开足马力,伸出长长的铁臂开始作业。一声巨响后,一幢2层高的房屋瞬间倒塌。这是涉及咸九高速(南林段)项目被拆除的首栋房屋,标志着项目拆迁工作取得又一实质性进展。

“征地拆迁没有捷径可走,靠的是坚实的群众基础。征拆工作要得到百姓的理解支持,公开公正的政策是不二法宝。”南林桥镇人大代表阮剑波表示。

连日来,南林桥镇咸九高速重点项目建设现场,随处可见热火朝天的施工场面。会议室内,征迁项目推进会周密部署,工作专班各司其职,有序推进房

屋拆迁等工作……

据了解,咸九高速公路是湖北省“十三五”规划的重点项目,也是幕阜山片区的重点工程。项目起于咸宁市通山县南林桥镇,与咸通高速公路对接,止于江西省九江市武宁县。通车后,咸九高速将是京港澳和大广两条国家高速公路的联络线,也是继黄小、杭瑞高速公路之后的又一条鄂赣大通道,将直接沟通武汉市圈与鄱阳湖生态经济区。

为全力服务咸九高速项目,南林桥镇充分发挥村干部及镇人大代表作用,派出4个征拆专班分头行动,实行“5+2”“雨+晴”“白+黑”工作机制,活用以情感人、以理服人、以法育人“三张王牌”,一锤接着一锤敲、一项接着一项推。

他们的工作得到了拆迁户的理解与支持,石城村一组村民韩亚泳便是其中之一。“高速公路建设对家乡发展有好处,我们都支持,拆迁组成员和我一起把家里东西搬空,让挖掘机顺利进场作业。”韩亚泳说。

据悉,咸九高速(南林段)项目涉及主房拆迁共30户9000多平方米,当天共拆除房屋4栋,为咸九高速公路施工标段全面贯通奠定了坚实基础。截至目前,30户拆迁房屋已完成丈量,签订拆迁协议11户,正在动员签订协议19户。

“南林桥镇将继续入户动员群众签订协议,加速完成剩余房屋的拆迁工作,全力配合高速公路建设,为咸九高速2025年通车目标按下‘快进键’。”南林桥镇党委书记曾斌表示。

**通山税务局
以训促学强素质
以学促干提能力**

本报讯(通讯员 李晓庆)为加强房产税、城镇土地使用税的政策普及力度,增强风险管理应对人员及税源管理分局的业务素质,6月1日,通山县税务局组织开展了房产税、城镇土地使用税税收政策业务培训,以训促学,以学促干,在抓好税收政策业务素质提升的同时,持续推进房产税、城镇土地使用税税源清查工作。

此次培训内容主要包括房产税、城镇土地使用税征收基本政策等,同时还针对房产税、城镇土地使用税日常征管中遇到的疑点问题进行集中讲解,从税种基本政策到税源日常征管,由浅入深、由表入里,为参会人员理解政策、掌握政策打下了良好基础。

“如果纳税人想要申请房产税、城镇土地使用税困难性减免,要符合哪些条件呢?”“招拍挂取得土地的纳税人,其城镇土地使用税的纳税业务发生时间应如何确定?”……培训会上,参训人员对一知半解的内容及时提出,与会人员共同讨论,共同攻克房产税、城镇土地使用税政策难点问题,为后期提高征管质效、稳定地方税源奠定了坚实基础。

政企联手应急演练 筑牢企业安全防线

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 沈琼玮)近日,由南林桥镇政府、湖北交投建设集团有限公司联合举办的“安全生产月”启动仪式在咸九高速一标项目部举行。

本次演练地点设置在咸九高速公路罗成岭隧道进口处,模拟罗成岭隧道左洞在掌子面支护施工过程中,掌子面后方发生坍塌事故,2名施工作业人员被困的场景。演练过程中,全体人员各司其职,快速、精准、有效地实施救援措施,最大程度地模拟了隧道坍塌逃生应急救援的全过程,以实战演练方式提高了应急救援处置能力,达到了以“演”带“练”效果,为应对突发事件积累了宝贵经验。

据悉,咸九高速全线参建单位在建设中以创建“平安工地”为抓手,唱响“安全发展”主旋律,营造“生命至上、以人为本”生产氛围,提高全员安全意识和安全技能,筑牢“硬核”安全网。